

Ещё одна возможность решать споры в случае двойного налогообложения (1/51/19)

С 23 октября этого года налогоплательщикам стала доступна дополнительная возможность избежать двойное налогообложение в международных сделках применяя процедуру взаимного согласования. Соответствующие изменения произведены в законе «О налогах и пошлинах», чтобы включить положения, вытекающие из директивы ЕС 2017/1852 и Арбитражной конвенции.

Закон «О налогах и пошлинах»

В законе «О налогах и пошлинах» налогоплательщикам предоставлена возможность обращаться в СГД, если налогообложение доходов и капитала создаёт по крайней мере одно из следующих обстоятельств:

1. дополнительно уплачиваемый налог;
2. увеличение налоговых обязательств;
3. непризнание или уменьшение таких убытков, которые можно использовать для уменьшения облагаемого дохода.

Любой налогоплательщик (предприятие или лицо) получает эти права после того, когда у него произошло двойное налогообложение, например, как результат принятия СГД соответствующего решения после налогового аудита.

Процедура взаимного согласования будет возбуждена на основании заявления, которое налогоплательщик должен подать в компетентные учреждения всех причастных государств, интерпретация которых была основанием для двойного налогообложения. Заявление можно подавать только тогда, если затронуты вопросы и интерпретация, которые опираются на соглашения об избежании двойного налогообложения или Арбитражную конвенцию.

Такое заявление можно подать также тогда, если налогоплательщик планирует или уже оспорил решение СГД согласно условиям административного процесса Латвии. Заявление о начале процедуры взаимного согласования подается в течение трёх лет. СГД должна решить о принятии заявления о рассмотрении процедуры взаимного согласования или об отказе в течение шести месяцев с момента получения заявления о спорных вопросах или в случае, если затребованы дополнительные сведения – с момента их получения. Если компетентные учреждения всех вовлеченных государств договорятся о начале процедуры, тогда выделенное время для её исполнения – два года, с момента получения заявления в последней причастной стране. Этот срок можно продлить ещё на один год, если это необходимо компетентному учреждению запрашивающего государства.

Консультационная комиссия

В определённых случаях можно будет образовывать и привлекать к разрешению спорных вопросов консультационную комиссию, которую создают из представителей компетентных учреждений и независимых авторитетных лиц, которые в установленном законом страны ЕС порядке включаются в соответствующий список. Консультационная комиссия в течение шести месяцев рассматривает

спорные вопросы и делает выводы по их решению.

Ожидается, что эту процедуру можно будет использовать, чтобы разрешать противоречия по применению конвенции, например, в случае соответствующего разделения прибыли (применяя трансфертное ценообразование).